

UKRAINIAN LABOR NEWS

PRINTED AND PUBLISHED WEEKLY BY THE WORKERS AND FARMERS PUBLISHING ASSOCIATION, LIMITED, A JOINT STOCK COMPANY, INCORPORATED UNDER THE LAWS OF MANITOBA, AT ITS HEAD OFFICE AND PLACE OF BUSINESS, AT THE CORNER OF PRITCHARD AVENUE AND MCGREGOR STREET, IN THE CITY OF WINNIPEG, MANITOBA.

Subscription per year \$4.00

Telephone: 51 465

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

Газета для робочого людю — виходить три рази на тиждень у вівторок, четвер і суботу.

Видає Робітничо-Фармерське Видавниче Товариство, закорпоророване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня містяться в Українській Робітничій Домі, на розі вулиць Пritchard і McGregor, у Вінніпегу, Ман.

Передплата на рік \$4.00

Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS

Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

Редакція за оголошення не відповідає.

КАНДИДАТИ РОБІТНИЧОЇ КЛАСИ В ОСЕРЕДКУ РЕАКЦІЇ

ТОРОНТО — ЦЕНТР НАСТУПУ НА РОБІТНИЧУ КЛАСУ.

Торонто славиться як найбільш реакційне місто в найбільш "твердолобій" провінції в Канаді. Тут знаходиться осередок канадської індустрії, тут і центр молоді, агресивної, імперіалістичної канадської буржуазії. Вона ставить свій відлечоток на політичний погляд міста, даліше на ціле індустріальне Онтеріо, а згодом і на цілу Канаду. Характер її політики — наривиста, брутальна, з нічим не рахуючись ногона за ринками та оборона "святого права" приватної власності і капіталістичного визиску.

Не випадково наступ буржуазії на права робітничої класи насамперед розпочався в Торонто. Там уже три роки безперервно йде боротьба за свободу слова, зібрань та преси для робітничої класи. Три роки вже поліція розбиває робітничі демонстрації, заборонює мітинги, брутально побиває присутніх, арештує й засуджує на тяжкі кари революційних робітників.

Буржуазія в других частинах Канади аж значно пізніше послідувала за прикладом торонтонської й ніде ще цілком не дорівнює їй.

Цей трьохрочній рекорд був завершений недавнім судом над вісьмома провідниками Комуністичної Партії Канади, який засудив цих товаришів на п'ять років в'язниці та об'явив комуністичну партію нелегальною організацією.

ТОРОНТО МАЄ СТАТИ РОБІТНИЧОЮ ТВЕРДИНЕЮ.

Торонто є не лише центром буржуазії, але й центром індустріального пролетаріату Канади. Тут знаходяться ширші маси робітництва, а зараз і безробітних. Довгий час торонтонські робітники були більше ніж де інде під ідеологічним впливом консервативної буржуазії та лейборитів типу Симпсона, які тісно зв'язані з реакцією. Але в наслідок кризи, безробіття, наступу на заробітну платню, раціоналізації та всіх інших "благочестивих" капіталізму, робітництво Торонта в останніх кількох роках все більше позбувалось впливу реакції й ставало до революційної боротьби.

Показниками цього є величаві демонстрації за свободу слова під керівництвом компартії, на які виходило інколи й по десять тисяч робітників, хоч вони заздалегідь знали, що прийде до сутички з поліцією. Показником цього є поперх три тисячі голосів ввіданих в минулорічних міських виборах на т. Тим Бака, комуністичного кандидата на контрольора.

Торонто повинно стати робітничою твердинею, незважаючи на терор пануючої класи. Поскіільки компартія не може там легально працювати й ставити своїх кандидатів до міських виборів, що назначені на 1 січня, 1932 року, то на днях там була скликана конференція робітничого єдиного фронту, на якій були представлені тридцять організацій, що начисляють тисячі робітників у своїх рядах. Ця конференція створила спеціальний комітет для провадження виборчої кампанії, виготовила свою виборчу програму і назначила своїх кандидатів в міських виборах.

РОБІТНИЧА ПРОГРАМА В ЦЬОГОРІЧНИХ ВИБОРАХ.

Програма принята на цій конференції викриває дійсне положення в одному з найбагатіших міст в Канаді. Вона викриває в якому положенні знаходяться 50 тисяч безробітних, з яких тисячі не отримують ніякої допомоги; ті, що отримують по \$4.00 в тиждень "гросерами", мусять пройти понижуючу "інвестицію"; а самітні безробітні примушені спати в поліційних келяях тощо. Вона викриває продажну роллю "Партії Праці", лідери якої висуджували для себе теплі місця від буржуазії в той час як дійсних робітничих провідників саджається до в'язниці. Ця програма викриває теж політичну реакцію, що в Торонто ривняється фактично воєнному становищу, поскіільки свобода слова й зібрань цілком заборонена.

Програма конференції робітничого єдиного фронту включає цілий ряд негайних домагань відносно допомоги безробітним і оборони інтересів працюючих. Це є єдинокласна програма, що відповідає інтересам робітничої класи. Проти неї стоїть об'єднаний фронт буржуазії, від буржних реакціонерів включно до лейборитів.

КАНДИДАТИ — ВІДОМІ РОБІТНИЧІ БОРЦІ.

Кандидатами з рамені висшезагадані конференції будуть сідкують товариш: на контрольора — Тим Бака, на алдермена в 4-й варді — Ені Булер, в 5-й варді — Іван Бойчук, в 7-й варді — А. Е. Смит. Вони всі є відомі борці за інтереси робітничої класи. Товариші Бака і Бойчук знаходяться в числі вісьмох провідників комуністичної партії засуджених на 5 років в'язниці за діяльність в користь робітничої класи, апеляція яких пересуджується в сідшій. Т-ку Ені Булер на днях арештовано й відвезено на суд до Саскечевану за її діяльність під час страйку майнерів в Естеван. Тов. Смит є головний секретар КРОЛ і ветеран в революційному русі.

Вибір т. Рейкрофта до міської ради в Віндзор проломив кризу консервативну стіну в Онтеріо. Це, разом з зростом робітничих голосів в других містах південного Онтеріо, показує, що незважаючи на скажений терор трудящі в цій провінції

все більше горнуть під прапор революційної боротьби проти капіталізму. Робітничі класи Торонто мусять підтвердити не своїми голосами на 1 січня.

ТОРОНТОНСЬКІ РОБІТНИКИ! ГОЛОСУЙТЕ НА ПРОГРАМУ І КАНДИДАТІВ ЄДИНОГО РОБІТНИЧОГО ФРОНТУ! ЗАВДАЙТЕ УДАР В САМЕ СЕРЦЕ РЕАКЦІЇ В КАНАДІ!

ЧЛЕНИ РЗТ! ДОПОМАГАЙТЕ КАМПАНІЇ ЗА ЧЛЕНСТВОМ ДО ТУРФДІМ

ПОКЛИК ГОЛОВНОГО ЗАРЯДУ ДО ВСЬОГО ЧЛЕНСТВА РЗТ.

Товариші! Цього місяця наша братня організація ТУРФДім переводить кампанію за збільшення своїх рядів та за поширення робітничої літератури.

Повідомлення з місць говорять, що ця кампанія проходить успішно. Але одночасно вони теж говорять, що багато відділів РЗТ дуже мало захищали цю так важку кампанією нашої братньої організації й дуже мало допомагають їй.

Це зле, товариші. Так не повинно бути. В кампанії ТУРФДім за членством і за поширенням робітничої літератури треба брати якнайбільш активну участь. Адже ТУРФДім — це організація, яка була головним основником і будівником Робітничого Запомогового Товариства. Вона й досі активно допомагає нам будувати нашу організацію.

ТУРФДім є головним основником і будівником нашої робітничо-фармерської революційної преси, яка завез клясово освідомляє, організує і керує в клясових боях десятками тисяч українських робітників і бідняцьких фермерів у Канаді.

ТУРФДім дає провід всім українським робітничо-фармерським організаціям і всім українським трудящим в Канаді у веденні клясово-освітньої праці та виховує в Секції Молоді і в УРДШколах тисячі української трудящої молоді на клясово свідомих членів своєї класи.

ТУРФДім за проведом комуністичної партії веде перед в мобілізації українських трудящих мас Канади до боротьби проти капіталістичного визиску, гнету, виголоджування, терору й імперіалістичної війни; проти всіх сил капіталу й його слуг соціал-фашистів і українських жовтоблагитників та висюває в українських трудящих духа міжнародної єдності й солідарності.

Ясно, що організація, яка відіграє таку велику й важливу роллю в боротьбі за робітничі інтереси, мусить бути зміненена, а наша організація, РЗТ мусить взяти в цьому зміцнюванні якнайбільш активну участь.

РЗТ має поперх 7,000 членів і багато тисяч симпатиків. При активному дивигненні цих багатотисячних сил до праці ми можемо дуже значно зміцнити організацію ТУРФДім в теперішній кампанії. Кожний відділ РЗТ повинен підприємити всі заходи, щоб якнайбільше його членів і симпатиків стали членами ТУРФДім.

Це можна й треба зробити в більшому розмірі як минулими роками. Цього вимагає від нас клясова боротьба, весь теперішній скажений капіталістичний наступ на революційний робітничий рух в Канаді.

РОБІТНИКИ СПОЛУЧЕНИХ ДЕРЖАВ ПРОТИ .98 СЕКЦІЇ

(Відозва американської секції Міжнародної Робітничої Оборони проти терору над робітничою клясою Канади.)

13 листопада капіталістичний "безпристрастний" суд в Торонто виніс свій засуд над вісьмома провідниками Комуністичної Партії Канади і над самою партією. Провідники засуджені до тюрми, деякі до депортації, компартія проголошена поза законом.

Такими терористичними заходами канадська буржуазія думає спинити боротьбу за хліб голодних робітничих мас і озлиднених фермерів, боротьбу, на чолі якої стоїть Комуністична Партія Канади.

Ми в Сполучених Державах добре знаємо з подібними нацерами клясового ворога. Наша партія вже одного разу була загнана в підпілля (1920 року). Наші партійні організації в багатьох місцевостях примушені й зараз працювати напів легально. В 34 стейтах уведені закони про "кримінальний синдикалізм", які не вступають

лучених Держав існує не тільки спільна економічна основа — поглиблення кризи, але й безпосередній зв'язок. Цей безпосередній зв'язок заключається в тому, що американський імперіалізм, що бориться все більше й більше світовим імперіалізмом, зміцнює реакцію на цілому матерку Північної і Південної Америки. Американський імперіалізм проникає все більше й більше до Канади, і робітники обох країн в багатьох випадках стогнуть під ярмом одних і тих самих визискувачів. З другої сторони — послення реакції в Канаді відповідає її посиленні в Сполучених Державах. Не даром Метью Вол вже завзиває уряд Гувера, щоб він послідував прикладом уряду Бенета в справі гноблення Комуністичної Партії.

Робітники Сполучених Держав! Мобілізуйтеся до протесту проти переслідування канадських робітників і їх провідників. Комуністичної Партії — канадською буржуазією. Домагайтеся скасування "98 секцій". Домагайтеся негайного визволення провідників Комуністичної Партії, всіх зааротворених борців робітничої класи. Виносьте резолюції протесту і висилайте їх на адреси: канадського посла у Вашингтоні, Д. С., домініального уряду в Оттаві та уряду провінції Онтеріо. Рівночасно з тим, в дусі міжнародної пролетарської солідарності переводіть збірничі книжки в піддержку братньої Комуністичної Партії і революційних трейд-юнів Канади. Зібрані сусла висилайте через Міжнародну Робітничу Оборону: 799 Бродвей, Нью Йорк.

"РОБІТНИЧИЙ ДІЯЧ" В МАНДРІВЦІ ПО ЄВРОПІ І СРСР

Лейборитський посол Вудсворт про "соціалістичний" Відень та про соціалістичний Радянський Союз.

Був і посол Вудсворт в Радянському Союзі. Заїхав він так собі... "по до розі". Був, бачите, в Женеві чи десь там, радив про "роззброєння" чи щось там, погодював у своїх товаришів "соціалістів" в Відні, а потому й забіг на кілька днів до Радянського Союзу.

Відень йому страшно сподобався. Там же є "соціалістичне" правління міста, а Вудсворт прямо не може нахвалитися його досягненям. Говорить, що дуже гарні доми в Відні. Живуть у них, що правда, не робітники а буржуазія але це не інтересує посла Вудсворта. Йому ж не приходило в думку про парках та вулицях, або спати в пивницях, як це роблять десятки тисяч віденських безробітних. Його приймали брати "соціалістичні діячі" в тих самих пишних будинках, про які він з таким захопленням розповідає.

Дуже хороші будинки! Не може їх Вудсворт нахвалитися. Дарма, що австрійські "соціалістичні" діячі самі схилили голови й мовчать про ці самі будинки. А то прохадуть "миролюбиві" члени австрійської соціал-демократичної партії, голодні, обдурені, безпритульні, й лише кулаки затискають на вид тих пишних "соціалістичних" здобутків. І навіть не загодують уже "австро-марксистські" діячі про ці "досягнення" в своїй пресі та на своїх з'їздах. Нездарно вже. Заговорили вже навіть про страшні злидні австрійських трудящих та ще й буцім то нараджаються як би до Австрії дійти до такого становища, як СРСР. Мусять говорити, а то робітники готові таки справді пійти за прикладом радянських пролетарів...

А Вудсворт не може налюбуватися тими будинками. Причому не будинки, а мрія соціалістична! А що за міське правління, то й не говоріть! От так представте собі наче вінницька міська рада, лише як би в Веба та Ферле та ще декого були членські картки не залежної партії праці, а невідлучні кемпи, наприклад, називали б "соціалістичними досягненнями". Точнісінько!

З великим одушевленням описує "робітничий діяч" Вудсворт свій побут в Відні. Про Радянський Союз пише Вудсворт холодним тоном. Не дуже він йому припав до смаку. Цілоком не подібний він до Відня, ані до Канади, отже звідки Вудсвортові набратись ентузіазму щодо нього? Насамперед, страшно заділо його те, що для нього, туриста й члена канадського парламенту, Інтурист вчисто не постає перекладача. Обурився Вудсворт і пише в торонтон-

ща вихід хитрий лис Вудсворт. Так і так, пише він, я бачив нові будинки, фабрики, досягнення, але... хто його знає, може обдурили мене більшовики! "Можливо, що до деякої степені нас "водили" і показували лише те, що найкраще. Може вони навіть обдурили нас". Не можна брехати, бо ж люди знають і бачуть, що діється в СРСР. Заперечувати цього годі. Отже Вудсворт дає дурака — "а хто його там знає". Точнісінько як той фермер, що перший раз відвідав зольогітний парк: дві години стояв перед кліткою й приглядався жирафові, а потім махнув рукою, сказав "не може бути" і пішов собі геть.

Таке саме й з поїздкою посла Вудсворта до СРСР. Бачив він усе, але — "не може бути", напевне прокляті більшовики обдурили!

Був посол Вудсворт в Радянському Союзі. Був і прийхав назад до цивілізованої Канади і написав спогади своєї подорожі в буржуазній пресі... і то всьо. Був собі звичайнісінький буржуазний турист в Радянському Союзі... Іван.

ЗНАЧНІ УСПІХИ АНГЛІЙСЬКОЇ КОМПАРТІЇ.

По всій Англії тисячі робітників вступають до лав комуністичної партії. Якраз в той час коли голоси на Лейборитську Партію зменшилися в загальних виборах на два мільйони, коли другі мільйони невдоволені Лейборитською Партією, коли рядові члени Незалежної Партії Праці повстають проти своїх лідерів, членство комуністичної партії нестримно росте.

Від червня до вересня ми мали постійний приріст членства комуністичної партії. Вище 1,200 робітників вступили в рекрутаційній кампанії, яку проведено в цьому періоді. Але підчас і після загальних виборів майже 2,000 робітників вступили до комуністичної партії в періоді шістьох тижнів і нові сотні вступають кожного тижня.

В Грінок на одному тільки після-виборчому мітингу записалось 250 робітників. На одному мітингу в Донді 130 нових членів вступили в ряди комуністичної партії, в Гринич 130 нових членів; на такому же мітингу в Бірмінгемі 150 нових членів записалися, привітани бурхливою овацією з боку робітників присутніх на мітингу.

В місяці жовтні партія здобула 600 нових членів в Шотландії, поперх 200 в Манчестері, 150 в Шефільді, 300 в Бірмінгемі, 300 в південній Валлі і 500 в Лондоні. За останніх чотирі місяці наше членство побільшилось вдвоє в Шотландії, втриє в Бірмінгемі і більш ніж вдвоє в Лондоні та південній Валлі.

ПОЛІЦІА ПРОТЕСТУЮТЬ ПРОТИ ЗНИЖКИ.

Англійська преса подає, що поліційні сили Вел. Британії нараджаувалась 9 грудня над пляном протесту проти знижки заробітної платні, що є частинною економічної програми британського уряду.

12,000 представників британської поліції з різних місцевостей Великої Британії зібралися вчора увечері в Алберт Гол, щоб відбуті приватний мітинг. Дві тисячі з них не могли поміститися в салі і вкрили хідники довкола будинку. Відділ лондонської поліції, що патрулював вулиці, приказував стоячим поліцаям, щоб вони не стояли на хідниках, а рухалися.

Мітинг поліцаїв скликало старанням Федерації Поліцаїв для передискутування недавно заведеної знижки заробітної платні. До зібраних промовляв сер Стефорд Крісис, генеральний прокуратор в бувшій уряді МекДоналда, як також лорд Реміент, який свого часу агітував за б-дешим тижнем праці для поліцаїв.